
 

PASTORALĂ 2025 

ÎNVIEREA DOMNULUI ȘI DUMNEZEULUI ȘI MÂNTUITORULUI NOSTRU IISUS 
HRISTOS 

Iubiți fii duhovnicești, 

Cinstitului nostru cler, cinului monahal și binecredincioșilor creștini ai Sfintei noastre Episcopii, 

Harul și pace de la Dumnezeu Tatăl și de la Domnul nostru Iisus Hristos, iar de la noi părintească 
binecuvântare! 

"În urmă S-a arătat deodată la peste cinci sute de frați, dintre care cei mai mulți trăiesc până 
astăzi, iar unii au și adormit." 

(1 Corinteni 15,6) 

Iubiți credincioși întru Hristos Iisus Cel Înviat, 

Hristos a înviat! Adevărat a înviat! 

Anul acesta, 2025, creștinii ortodocși comemorează și prăznuiesc 1700 de ani de la primul Sinod 
Ecumenic, desfășurat în anul 325 la Niceea, unde a fost mărturisită și confirmată dumnezeirea 
Domnului nostru Iisus Hristos, adevăr de credință pe care creștinii ortodocși l-au păstrat 
neschimbat ca temei al mântuirii neamului omenesc. 

Vestim dumnezeirea lui Hristos. Mărturisim că El a fost răstignit, a murit și a fost îngropat și că, a 
treia zi, a înviat din morți. Scriptura ne încredințează că Învierea Sa a fost văzută de Sfintele Femei 
Mironosițe, de Sfinții Apostoli și de către 500 de ‘frați’ în credința cea apostolească. 

Sfântul Apostol Pavel adeverește în prima sa Epistolă către Corinteni că Mântuitorul Cel Înviat a 
fost văzut de „500 de frați”, dintre care mulți erau încă în viață la vremea scrierii epistolei. 
Apostolul însuși îi cunoscuse pe unii dintre acești martori ai Învierii, întărindu-ne astfel credința 
în acest eveniment mântuitor. 

Recent, în cea mai veche biserică descoperită, s-au găsit mozaicuri intacte pe care era scris: „Iisus 
Hristos este Dumnezeu!” Aceste mărturii sunt cu peste o sută de ani mai vechi decât Sinodul de 
la Niceea și dovedesc fără echivoc că primii creștini aveau conștiința apostolică a Învierii 
Domnului, asemenea celor 500 de frați mărturisitori, asemenea primelor comunități creștine și 
asemenea nouă, celor de astăzi. 



Ce înseamnă Învierea? Sfântul Apostol Petru ne spune că este o „naștere din nou”: „Binecuvântat 
fie Dumnezeu și Tatăl Domnului nostru Iisus Hristos, Care, după mare mila Sa, prin învierea lui 
Iisus Hristos din morți, ne-a născut din nou, spre nădejde vie.” (1 Petru 1,3) 

Sfântul Ioan Damaschin, prin cuvintele sale pline de înțelepciune, ne descoperă: „De asemenea 
credem în învierea morților. Căci va fi cu adevărat o înviere a morților, și prin înviere 
înțelegem învierea trupurilor.” (Expunerea Credinței Ortodoxe, Cartea 4, Cap. 27) 

Învierea Domnului este o făgăduință pentru noi, toți oamenii, așa cum ne amintește Sfântul Teofil 
al Antiohiei: „Dumnezeu va învia trupul tău, nemuritor împreună cu sufletul tău, și atunci, 
devenit nemuritor, vei vedea pe Cel Nemuritor, dacă crezi acum în El.” (Către Autolic, Cartea 
1, Cap. 7) 

Ce este această „nădejde vie”, darul Învierii pentru toți, despre care scrie Sfântul Petru? Sfântul 
Teofil ne lămurește mai departe: „Celor care, prin răbdare în faptele bune, caută nemurirea, 
Dumnezeu le va dărui viață veșnică, pace, odihnă și belșug de bunătăți, pe care nici ochiul 
nu le-a văzut, nici urechea nu le-a auzit și la inima omului nu s-au suit.” (1 Corinteni 2,9; 
Către Autolic, Cartea 1, Cap. 14) 

Să ne amintim că în Crez mărturisim drept și cu adevărat: „Aștept învierea morților și viața 
veacului ce va să fie.” Cu alte cuvint, credem și mărturisim că învierea va veni pentru toată 
omenirea și că viața veșnică ne așteaptă. 

De aceea, astăzi prăznuim Învierea lui Hristos din mormânt și, prin credință, așteptăm cu nădejde 
propria noastră înviere și viața veșnică. Sfântul Chiril al Ierusalimului ne întărește în această 
credință, spunând: „Rădăcina tuturor faptelor bune este nădejdea învierii.” (Cateheza 18,1) 

Așadar, iubiților, prin viața noastră, prin faptele noastre bune, prin nădejdea noastră în viața 
veșnică împreună cu Dumnezeu și prin mărturisirea neîncetată a dumnezeirii și a Învierii Sale, să 
trăim în această nădejde. Astăzi, să-L slăvim pe Mântuitorul nostru, Iisus Hristos, Cel înviat din 
morți! Să vestim cu îndrăzneală lumii frământate de griji: 

Hristos a înviat! Adevărat a înviat! 

Primiți dragostea noastră părintească și binecuvântările noastre arhierești pentru cei de lângă noi 
și cei de departe. 
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